
令和５年１月 27 日  
 保護者の皆さま 

神奈川県立横浜旭陵高等学校  
校  長  大 野 俊 世  

 
令和４年度 第２回「生徒による授業評価」集計結果について(ご報告） 

 
早春の候、保護者の皆さまにおかれましては、ますますご清祥のこととお慶び申し上げます。日ごろより、

本校の教育活動にご理解、ご協力をいただき誠にありがとうございます。 
さて、神奈川県では例年、授業改善の取組みに資するものとして年に２回「生徒による授業評価」を実施

しておりますが、今年度の本校における第２回（後期）の実施結果がまとまりましたので、次のとおりご報
告申し上げます。 

 
１ アンケート設問 

アンケートの設問は、県の共通の設定項目である上記の７項目について問が設定されています。その各項
目に対して、「４かなり当てはまる」「３ほぼ当てはまる」「２あまり当てはまらない」「１ほとんど当てはま
らない」の４段階で評価し、回答します。 

 
２ 調査対象者数 
  実施したアンケートの教科毎の対象者数（延べ人数）は次のとおりです。 

 
３ 調査結果についての分析（数値は全体平均） 
  前期の「生徒による授業評価」と比較して、全ての項目で回答が４もしくは３の評価である肯定的評価
の割合が 0.5～2.6 ポイント増加しています。このことは、ほぼ全ての教科で当てはまります。特に、設問
１は約 90%となっており、「授業のねらいが明確であり、振り返る機会が充実した授業」が行われていると
いう評価を得ることができました。また、設問４では約 89％、設問７でも約 89％の肯定的な評価を得てお
り、授業での学びを実感し、生徒の自己肯定感につながっていることがわかります。 

 
４ 今後の授業改善に向けて  

インターネットを利用できる環境が整備され、PC・タブレット等を活用する授業により、生徒の興味・
関心を高める研究を各教科で進めていますが、今回の授業評価の結果を受け、より一層生徒の主体性を意
識した授業展開から学習内容の定着につながるように、組織的に授業改善を重ねてまいります。 
また、21 期生より一人１台端末を活用した授業が展開されるようになり、各教科で様々な場面での利活

用が行われています。各教科内で密に情報共有し、これまで以上に学校全体で組織的な授業改善に努めて
まいります。 

大項目 番号 小 項 目 

授
業
の
在
り
方
に
つ
い
て 

１ 
毎時間の授業や単元（内容のまとまり）のはじめに学習のねらいを示したり、毎時間の
授業や単元の学習のあとに学習したことを振り返ったりする機会がある。 

２ 
単元（内容のまとまり）の学習の中で、他者の考えを知り、自らの考えを広げ深める機
会がある。※他者とは、他の生徒・教員等を言う。 

３ 
単元（内容のまとまり）の学習の中で、課題について自分の考えをまとめたり、解決方
法について考える場面がある。 

学
習
の
状
況
に
つ
い
て 

４ 授業の中で身に付いたことや、できるようになったことを実感することができた。 

５ 
他者の考えを知ることにより、新たな考え方を知るなど、自らの考えを広げ深めること
ができた。※他者とは、他の生徒・教員等を言う。 

６ 
授業で得た知識をもとに、自分の考えをまとめたり、課題の解決方法を考えたりするこ
とができた。 

７ 授業で学んだことをそれまでに学んだことと関連付けて理解することができた。 

教科 国語 地歴・公民 数学 理科 体育 芸術 外国語 家庭 情報 総合(探究) 

人数(人) 733 755 496 477 615 376 386 248 232 344 

問合せ先 

副校長 川島 

電 話 045(953)1005 

 



５ 集計結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教科 評価 設問1 設問2 設問3 設問4 設問5 設問6 設問7

4 48.8% 46.4% 47.3% 41.7% 44.5% 42.4% 41.9%

3 43.5% 44.3% 44.2% 47.6% 46.1% 46.8% 49.2%

2 7.1% 8.0% 7.8% 9.3% 8.2% 9.5% 7.5%

1 0.5% 1.2% 0.7% 1.4% 1.2% 1.2% 1.4%

4 44.1% 43.2% 44.6% 43.2% 42.5% 41.5% 45.6%

3 44.9% 42.6% 43.4% 43.7% 42.9% 45.3% 44.2%

2 9.0% 12.3% 10.2% 11.7% 12.5% 11.1% 8.5%

1 2.0% 1.9% 1.7% 1.5% 2.1% 2.1% 1.7%

4 45.8% 37.1% 44.4% 46.2% 34.7% 39.7% 41.1%

3 41.5% 45.4% 42.3% 39.3% 45.8% 44.0% 42.9%

2 9.9% 13.9% 10.3% 10.5% 14.9% 12.7% 12.1%

1 2.8% 3.6% 3.0% 4.0% 4.6% 3.6% 3.8%

4 48.8% 44.2% 46.3% 50.3% 42.6% 45.1% 49.7%

3 41.9% 43.0% 42.3% 40.9% 44.9% 45.3% 41.7%

2 8.2% 11.1% 10.1% 8.2% 10.7% 8.2% 6.5%

1 1.0% 1.7% 1.3% 0.6% 1.9% 1.5% 2.1%

4 52.5% 49.4% 50.6% 52.2% 45.4% 47.6% 50.9%

3 38.4% 40.2% 40.3% 39.3% 43.7% 43.6% 39.5%

2 7.0% 7.6% 7.0% 6.0% 8.8% 6.2% 7.2%

1 2.1% 2.8% 2.1% 2.4% 2.1% 2.6% 2.4%

4 55.6% 45.5% 48.7% 57.7% 41.5% 45.5% 50.0%

3 38.3% 43.1% 44.7% 35.6% 48.1% 45.5% 41.5%

2 5.3% 9.6% 5.1% 5.3% 8.5% 7.4% 7.2%

1 0.8% 1.9% 1.6% 1.3% 1.9% 1.6% 1.3%

4 41.7% 39.6% 40.7% 43.0% 39.1% 38.9% 40.4%

3 44.3% 46.9% 46.9% 43.3% 45.1% 44.0% 45.9%

2 11.7% 11.4% 10.4% 10.4% 12.7% 14.0% 10.1%

1 2.3% 2.1% 2.1% 3.4% 3.1% 3.1% 3.6%

4 58.5% 55.6% 58.1% 64.9% 55.6% 54.8% 57.3%

3 35.1% 37.9% 34.7% 30.2% 37.9% 38.3% 37.1%

2 4.8% 4.8% 5.6% 4.0% 5.6% 6.0% 4.8%

1 1.6% 1.6% 1.6% 0.8% 0.8% 0.8% 0.8%

4 42.7% 34.5% 37.9% 38.4% 30.2% 34.9% 34.9%

3 41.4% 43.1% 44.8% 48.7% 50.4% 47.4% 50.4%

2 10.8% 14.7% 12.9% 6.9% 12.5% 11.6% 9.5%

1 5.2% 7.8% 4.3% 6.0% 6.9% 6.0% 5.2%

4 43.0% 43.0% 45.1% 39.0% 42.7% 41.3% 44.5%

3 45.1% 42.2% 43.9% 46.2% 41.9% 44.2% 41.0%

2 8.4% 10.8% 7.8% 10.2% 11.3% 10.8% 11.0%

1 3.5% 4.1% 3.2% 4.7% 4.1% 3.8% 3.5%

4 47.9% 44.1% 46.4% 47.0% 42.1% 43.1% 45.6%

3 41.9% 43.0% 42.9% 42.0% 44.6% 44.7% 43.6%

2 8.2% 10.4% 8.7% 8.7% 10.6% 9.7% 8.4%

1 1.9% 2.5% 1.9% 2.3% 2.6% 2.4% 2.4%

全体平均

芸術

外国語

家庭

情報

キャリア

保健・体育

国語

地歴・公民

数学

理科



 

≪参考 前期≫ 

 

教科 評価 設問1 設問2 設問3 設問4 設問5 設問6 設問7

4 42.1% 44.3% 45.2% 40.2% 42.3% 38.0% 38.3%

3 45.6% 42.4% 45.6% 45.9% 43.4% 48.2% 50.1%

2 10.6% 11.9% 8.1% 12.5% 12.9% 12.6% 9.9%

1 1.7% 1.4% 1.1% 1.4% 1.4% 1.2% 1.7%

4 40.5% 41.0% 38.0% 39.6% 40.8% 37.3% 42.7%

3 48.0% 43.5% 49.8% 47.6% 43.2% 48.0% 45.1%

2 9.3% 13.1% 10.4% 10.9% 13.7% 12.8% 10.6%

1 2.2% 2.5% 1.8% 1.9% 2.3% 1.9% 1.6%

4 42.7% 33.5% 41.3% 45.9% 31.8% 36.6% 41.1%

3 44.2% 48.2% 43.6% 41.9% 47.6% 45.7% 40.4%

2 10.9% 13.9% 12.6% 8.4% 15.4% 14.3% 14.1%

1 2.1% 4.4% 2.5% 3.8% 5.3% 3.4% 4.4%

4 42.8% 36.4% 39.9% 45.7% 36.6% 40.5% 43.4%

3 46.5% 47.1% 50.2% 45.1% 48.4% 48.1% 45.5%

2 9.3% 13.4% 8.0% 8.0% 13.2% 10.1% 9.7%

1 1.4% 3.1% 1.9% 1.2% 1.9% 1.2% 1.4%

4 47.6% 39.9% 43.9% 54.2% 38.7% 44.6% 45.5%

3 42.3% 45.0% 44.4% 36.7% 45.2% 42.2% 43.6%

2 7.3% 11.3% 9.1% 6.5% 12.3% 10.2% 7.5%

1 2.7% 3.7% 2.6% 2.6% 3.8% 3.0% 3.4%

4 50.2% 39.2% 45.7% 50.7% 39.7% 42.8% 48.8%

3 44.0% 47.4% 45.2% 43.5% 46.6% 47.1% 42.3%

2 4.3% 10.8% 7.2% 4.6% 10.6% 7.7% 6.7%

1 1.4% 2.6% 1.9% 1.2% 3.1% 2.4% 2.2%

4 44.3% 43.9% 40.7% 45.5% 37.2% 36.0% 43.0%

3 42.2% 42.4% 45.3% 40.5% 45.1% 47.8% 43.0%

2 10.0% 11.0% 11.4% 10.6% 14.6% 13.1% 9.4%

1 3.5% 2.7% 2.5% 3.3% 3.1% 3.1% 4.6%

4 51.9% 46.2% 52.3% 55.7% 46.9% 48.9% 55.7%

3 40.5% 44.7% 37.8% 37.8% 45.0% 42.0% 38.9%

2 6.1% 7.3% 8.8% 5.0% 6.5% 7.3% 3.8%

1 1.5% 1.9% 1.1% 1.5% 1.5% 1.9% 1.5%

4 29.7% 29.7% 29.7% 42.1% 25.6% 31.2% 39.8%

3 51.9% 42.1% 46.2% 44.7% 50.8% 48.5% 44.0%

2 15.4% 23.7% 18.8% 9.8% 18.4% 15.4% 13.5%

1 3.0% 4.5% 5.3% 3.4% 5.3% 4.9% 2.6%

4 43.2% 42.4% 42.8% 42.1% 42.6% 42.1% 42.8%

3 45.7% 46.5% 46.7% 42.6% 43.4% 45.5% 45.7%

2 8.3% 8.3% 8.3% 12.6% 11.4% 10.1% 8.9%

1 2.9% 2.9% 2.3% 2.7% 2.7% 2.3% 2.7%

4 43.5% 40.1% 42.1% 45.4% 38.7% 39.6% 43.3%

3 45.1% 44.8% 45.9% 43.0% 45.4% 46.4% 44.5%

2 9.1% 12.2% 9.8% 9.3% 13.0% 11.5% 9.5%

1 2.2% 2.9% 2.1% 2.2% 2.9% 2.4% 2.6%

保健・体育

国語

地歴・公民

数学

理科

全体平均

芸術

外国語

家庭

情報

キャリア


